

礼赞新中国 逐梦新时代

# 全市群众文化活动拉开帷幕

本报讯 (记者 陈杰) 昨日,“礼赞新中国 逐梦新时代”2024年大同市群众文化活动在市图书馆启动,来自我市的百余名单选手参加。

今年全市群众文化活动由市委宣传部指导,市文化和旅游局、市体育局、大同广播电视台、大同日报社联合主办,旨在构建起一场场内容丰富、形式多样的群众文化盛宴,满足人民群众日益增长的精神

文化需求,展现大同儿女在新时代的昂扬风貌与进取精神。

启动仪式后,三项活动依次开展。开场戏是中国民歌山西邀请赛大同市选拔赛,之后进行的是山西省农民工歌手大赛大同市选拔赛和山西省乡土文化能人技艺大赛大同市选拔赛。比赛中,参赛选手表现抢眼,或以歌曲抒发情感,或以葫芦秧画、剪纸、民乐合奏等表演展示民间艺

术和技能水平,他们的精彩表现赢得台下观众的热烈掌声。

据悉,全市群众文化活动已连续举办多年,培育出众多文艺人才,创作出一大批群众所喜爱的艺术作品。截至目前,全市共培育乡村群众文艺队伍289支、乡土文化能人艺人162名、乡村文化带头人358名,开展的惠民演出等活动惠及群众200万人次。今年将开展广场舞大赛、秧

歌舞大赛、戏曲票友大赛、锣鼓大赛等17项群众广泛参与的文化活动;开展社区运动会、足球比赛、篮球比赛、毽球比赛等13项群众性体育比赛活动。



## 云冈石窟景区开放时间延长

本报讯 (记者 崔莉英) 从6月17日至9月30日,云冈石窟景区开放时间延长,从每日8时至18时。开放时间延长可最大限度满足游客参观游览需求,缓解景区高峰时段的游客拥挤。这是记者昨日从云冈研究院获悉的。

延长开放时间旨在进一步增强大同文旅发展活力和竞争力,开放时间延长后,游客在景区的游览时间更加充裕。漫步景区,天蓝水清、满目青翠;走进洞窟,欣赏石雕造像,感受中华传统文化之博大精深。在云冈博物馆、云冈美术馆、石

兵美术馆、云冈院史馆等文化场馆,可感受到历史的厚重和文化的瑰丽;在云冈东山菩提艺术区,可欣赏到用工矿淘汰机具、碑头碾盘碌碡等旧石雕制作出的各式新景观,体会现代工业文明与古代佛教文化彼此凝望和谐共生。

## “的哥带您游大同”专题系列栏目上线

本报讯 (记者 杨昱郁) 近日,市交通运输局通过官方微信公众号,推出“的哥带您游大同”专题系列栏目。

“的哥带您游大同”专题系列栏目旨在进一步推动我市出租汽车行业高质量发展,向广大出租汽车从业者推广普及我市的深厚文化底蕴、旅游景点知识,同时争做大同市国际文化旅游目的地城市的推介者和形象宣传者,展示全

市出租汽车驾驶员的精神风貌。

“的哥带您游大同”专题系列栏目采用图文并茂的形式,对我市各大旅游景区景点进行全方位展示,包括景点介绍、艺术特色、历史和民俗文化等,带给观众身临其境的感受。一名的哥说:“这种宣传模式挺好,以后拉着客人还能讲讲沿路的名胜古迹,不仅增强了我们的景点知识,还提升了文明优质服务。”



## 新一批HPV疫苗来了

明起可点击“山西疾控动态”公众号预约

本报讯 (记者 高燕) 6月19日,我市启动四价、九价HPV疫苗线上预约。本次预约继续依托“山西疾控动态”微信公众号开展,预约成功的接种名额仅限本人使用,不得转让。

据了解,接种疫苗和定期筛查是预防和早期发现宫颈癌的重要手段,接种HPV疫苗能有效刺激人体免疫系统产生抗体,预防HPV感染,降低HPV感染导致的宫颈癌和癌前病变的发生风险。

本次四价、九价HPV疫苗网上预约开启时间为6月19日9时30分,开放预约的接种门诊覆盖平城区、云冈区、广灵县、天镇县4个县区11家。其中,四价HPV疫苗预约名额50人;九价HPV预约名额815人,约完为止。预约成功后,需按照预约接种日期到所预约的接种门诊进行接种,逾期未种则此次预约作废。同时,首针预约成功,其余二、三针次无需再次预约。



日前,灵丘县下关乡上关村的村民在种植有机水稻。

灵丘县的有机水稻以口感香糯、营养丰富等特点深受消费者欢迎,产品远销至北京、山东、河南、河北等地。

本报记者 张占兵 摄

## 乡村振兴专项赛 圆满收官

本报讯 (记者 辛雅君) 昨日,在天镇县举办的乡村振兴专项赛中,56个参赛项目异彩纷呈。经过激烈角逐,最终决出4个获奖项目,并将根据省赛名额择优推荐。

乡村振兴专项赛吸引了来自我市的众多项目,涵盖现代农业、乡村文化、手工艺等多个领域。参赛项目通过创新思维和技术,将传统农业与现代科技相结合,实现了农业生产、销售、服务的智能化和信息化,极大提升了农业产业的效率和品质。特别引人注目的是一些农畜产品深加工项目,通过科技创新和产业升级,提升了农产品的附加值,为乡村经济注入新的活力。手工艺项目如同一幅幅生动的画卷,既传承了乡村文化,又实现了文化与经济的融合。在现代农业领域,特种水产养殖、有机旱作小杂粮种植等项目,展示了先进的技术和管理模式,为乡村振兴奠定了坚实的产业基础。

为了帮助参赛选手更好地准备比赛,大赛组委会在赛事前一天组织了备赛集训,邀请业内知名专家进行路演技巧传授、参赛事项解读和模拟路演指导,为参赛选手提供了专业的辅导。

此外,乡村振兴专项赛期间,还举办了一场创投对接会,由优投创始人主持,6家机构参与,与8个参赛项目负责人进行了深入的沟通和交流,提供了创业指导。不仅为项目方提供了展示自身的机会,也为投资方提供了发现潜力项目的平台。

## 未来一周我市雨水 “出勤率”较高

本报讯 (记者 高燕) 记者昨日从市气象台了解,未来一周,我市雨水常相伴,但18日至19日,全市最高气温持续偏高。

据了解,预计未来一周,我市多分布不均的阵雨或雷阵雨,并伴有雷暴大风、短时强降水、冰雹等强对流天气。18至20日,受高空槽和低层切变线共同影响,全市有分布不均的阵雨或雷阵雨,累计降雨量2~15毫米,局部地区可能超过25毫米;21至23日,受高空冷涡影响,全市将再次出现分散性阵雨或雷阵雨。18日至19日,全市最高气温均在30℃以上,局部可能超过36℃;从20日开始,最高气温下降,23日均降至27℃以下,高温天气缓解。

根据最新气象资料分析,平城区18日白天到夜间,多云,阵雨或雷阵雨,3~4级西南风转4~5级西北风,气温32~16℃;19日白天到夜间,多云,阵雨或雷阵雨,局部中雨,3~4级西南风转4~5级短时6级西北风,气温30~14℃。